
Al Sindaco 

Oggetto: Interrogazione in merito alle attività che hanno portato allo status attuale dei canali di 
comunicazione digitali del Comune di Albese con Cassano

Premesso che: 

-Nella risposta scritta (PROTOCOLLO 7031 del 14 agosto 2024) all’interrogazione del Gruppo 
Buonsenso per Albese con Cassano (protocollo 6237 DEL 17 LUGLIO 2024 si afferma che:
 -“il Comune di Albese con Cassano non è dotato di una pagina Facebook”

- “il primo passo sarà valutare la fattibilità di trasferire la citata pagina sotto il pieno 
controllo dell’Ente. Nel mentre, si è provveduto ad aprire un profilo collegato a un’email 
istituzionale; previa semplice richiesta verbale, da quel momento in avanti è stato ottenuto 
l’accesso alla pagina denominata Comune di Albese con Cassano. In attesa di ulteriori 
decisioni in merito, è stata eliminata la messaggistica verso la pagina. Col medesimo 
account, peraltro, è stato aperto anche un profilo Instagram”

-La pagina Instagram del Comune di Albese con Cassano, citata dal Sindaco, ha pubblicato il suo 
primo post in data 19 giugno 2024
-La pagina Instagram del Comune di Albese con Cassano, citata dal Sindaco, così come la pagina 
Facebook “Comune di Albese con Cassano”, sin dalla loro creazione utilizzano il logo ufficiale del 
Comune di Albese con Cassano ed entrambi sono classificate come “Ente Pubblico”
-la pagina Instagram, sin dalla sua apertura, nell’intestazione reca questa dicitura: “Account 
ufficiale del Comune di Albese con Cassano (Co)”

 
Constatato che:
-Solo successivamente alla presentazione del PROTOCOLLO 7031 del 14 agosto 2024, dal sito 
ufficiale del sito del Comune di Albese con Cassano è stato rimosso il link alla pagina Facebook 
denominata “Comune di Albese con Cassano”. Pagina Facebook che il sindaco afferma non essere 
mai stata pagina ufficiale dell’ente sul canale social Facebook.
-Il contenuto del post comparso il 20 giugno 2020 sulla pagina facebook “Comune di Albese con 
Cassano”:
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Il post utilizza il logo ufficiale del Comune di Albese con Cassano. Inoltre, nel testo lascia intendere 
con “siamo” e “anche” che gli autori del post assimilano la pagina Facebook a quella su Instagram 
“Comune di Albese con Cassano”, pagina peraltro accessibile dal qr code presente in grafica.

-Nella pagina facebook “Comune di Albese con Cassano” - che in data 14 agosto 2024 il Sindaco 
afferma non essere la pagina ufficiale del Comune -  dal 19 giugno 2024 si susseguono post con 
informazioni, foto di persone e notizie, tutti accomunati dall’utilizzo del logo ufficiale del Comune 
di Albese con Cassano. Eccone alcuni a titolo semplificativo, pubblicati tra il 19 giugno 2024 e il 14 
agosto 2024.

-Che il 24 giugno, una notifica sulla pagina Facebook denominata “Comune di Albese con Cassano” 
segnala il cambiamento dell’immagine di copertina della pagina stessa.
La nuova grafica rappresenta l’immagine dell’edificio del Municipio di Albese con Cassano. In 
sovrimpressione alla foto campeggia il logo ufficiale del Comune di Albese con Cassano, la URL del 
sito ufficiale del Comune di Albese con Cassano e l’indirizzo della pagina Instagram ufficiale del 
Comune, già pubblicizzata nel post del 20 giugno.
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Si interpella il Sindaco Alberto Gaffuri al fine di conoscere: 

-la situazione giuridica attuale della pagina Facebook denominata “Comune di Albese con Cassano”
e della pagina Instagram ad essa collegata.
-Se il Comune ha autorizzato l’utilizzo del logo ufficiale del Comune di Albese con Cassano sulla 
pagina facebook “Comune di Albese con Cassano” e su quella Instagram collegata.
-I riferimenti temporali e il contenuto della comunicazione inviata al DPO dell’Ente in relazione 
all’apertura della pagina Instagram.
-Quale soggetto, fino in data 15 giugno 2024, deteneva il livello di controllo più elevato sulla pagina
Facebook denominata “Comune di Albese con Cassano, rispetto a tutti gli altri soggetti indicati 
come Amministratori, secondo le modalità tecniche previste dal sito Facebook.
-Da che data, il soggetto di cui al punto precedente deteneva il livello di controllo più elevato sulla 
pagina Facebook denominata “Comune di Albese con Cassano, rispetto a tutti gli altri soggetti 
indicati come Amministratori, secondo le modalità tecniche previste dal sito Facebook.

-Con riferimento al PROTOCOLLO 7031 del 14 agosto 2024 quali sono i soggetti indicati dal sindaco 
che hanno proceduto con l’ “abbandono spontaneo” della pagina Facebook e in che data.

-Quali sono i soggetti che tra il 20 giugno 2024 e la data odierna hanno assunto il ruolo 
amministratore alla pagina Facebook “Comune di Albese con Cassano” e a quella Instagram 
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collegata e quindi hanno avuto accesso a dati personali anche sensibili di persone che ritengono di 
interloquire con il Comune di Albese con Cassano.

-Se la posizione espressa dal Sindaco con PROTOCOLLO 7031 del 14 agosto 2024, è concordato ed 
è espressione degli intendimenti e dei valori che guidano tutte le persone del Gruppo Consigliare 
“22032 Albese con Cassano”

Per la presente interrogazione si richiede inserimento nel primo consiglio comunale utile.

Albese con Cassano 23 settembre 2024 

I consiglieri del gruppo “Buonsenso per Albese con Cassano” 
Carlo Ballabio, Paolo Beretta, Antonino Primerano
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